

# ЮБИЛЕЙ ЖУРНАЛА



Четверть века назад в областном центре появился уникальный журнал «Тверская старина». Рождённый до революции в нашем провинциальном Верхневолжском городке Старица журнал обрёл свою вторую жизнь благодаря Тверскому областному фонду культуры (председатель Татьяна Пушай). И «Тверская старина», можно сказать, строго придерживается основной цели, сформулированной еще в 1911 г. издателями одноименного журнала – членом Тверской губернской архивной комиссии, первым старицким краеведом Иваном Крыловым и учёным, краеведом Анатолием Вершинским: помочь познаться с историей Тверского края и преданно, как они сами, полюбить его. В предисловии к изданию 1911–1913 гг. особо подчеркивалось: «Знать... прошлое местного края необходимо для всякого культурного человека... На культурном Западе почти каждый может сообщить о прошлом своей местности, о том или ином памятнике древности,

но у нас часто не только не имеют этих сведений, но даже бесхозяйственно истребляют те самые памятники, которые имеют огромное значение для науки».

Чествование юбиляра, а также презентация нового номера журнала состоялись в Твери в славянском зале библиотеки им. Горького 18 января. На празднование собрались краеведы, музейные работники, общественники, активные читатели и авторы издания.

Открывая мероприятие, редактор «Тверской старины» Т. Пушай отметила важную миссию журнала, который объединил вокруг себя учёных, краеведов, общественных деятелей Тверского региона, Ближнего и Дальнего Зарубежья. «Журнал стал пособием в работе учителей и педагогов. Коллектив редакции с первого номера своего издания ведет благотворительную деятельность. «Тверская старина» бесплатно рассылается во все крупные и в научных библиотеки Верхневолжья».

Глава Твери Александр Корзин поздравил редакцию с юбилейным событием. Он сказал, что журнал, «публикуя на своих страницах значимые документы и материалы по истории Тверской земли, способствует возрождению памяти о выдающихся исторических событиях, о наших знаменитых земляках. Благодаря этому изданию в Тверской области становится больше настоящих ценителей истории и культуры».

В очередном новом журнале

«Тверская старина» (№ 37) опубликованы статьи двух Александров – маститых и признанных старицких краеведов – Волнухина и Шиткова.

Статья А. Волнухина «Роль музея «Род вице-адмирала В.А. Корнилова» в патриотическом воспитании молодёжи» посвящена 210-летию со дня рождения В.А. Корнилова. Музей был открыт в 2009 году. Его создатель, хранитель и экскурсовод А. Я. Волнухин собрал уникальные вещи, письма, документы, рассказывающие о замечательном и героическом роде дворян Корниловых. В 2012 году у здания музея был поставлен бюст адмиралу.

Шитков в статье «Быль городского сада города Старицы» рассказывает о многострадальной истории сада.

На презентации выступили авторы журнала – историки, общественные деятели, краеведы из Твери, Бежецка, Удомли, Вышнего Волочка, Санкт-Петербурга и Старицы.

Среди выступающих был член редакции журнала, преподаватель педагогического колледжа А. Шитков. В своём выступлении он осветил большую роль краеведения в изучении и пропаганде истории старицкого края местным клубом «Краевед» и «Новой Старицкой газетой», только за 2016 год на её страницах было опубликовано 106 различных краеведческих статей. Таким количеством не может сегодня похвастаться ни одна районная газета.

**А. ВЛАДИМИРОВ.**